

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№120 (23162)

Среда, 29 июня 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbrpravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Сотрудничество власти и общества приносит результаты

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

За период с января по июнь (шесть месяцев) 2011 года в Интернет-приемную Президента КБР поступило более двух тысяч писем. Наибольшее количество обращений связано с жилищными вопросами – 29 процентов, содержат критику 14 процентов обращений, проблемы ЖКХ затрагиваются в 22-х, на вопросы трудоустройства и здравоохранения приходится по девять, еще в семи процентах писем содержатся предложения и проекты для рассмотрения главой республики. Десять процентов обратившихся благодарят Президента КБР за оказанную помощь.

Студент из Нальчика Азамат Аносов обратил вни-

мание Президента КБР на загрязненный необщественным транспортом трафик в районе госуниверситета. По поручению Арсена Каноква глава местной администрации Ю. Нальчик Заплатери Хагазов разобрался в ситуации, и теперь в районе КБГУ на ул. Чернышевского установлены дорожные знаки 3.27 «Остановка запрещена» и 3.31 «Конец зоны всех ограничений» от магазина «Юкон» до поворота на МУЗ «Травмотологический пункт» с целью предотвращения автомобильных заторов и остановки общественного транспорта в неустановленном месте. Также в 2011 году на данном участке будет нанесена дорожная разметка 1.14.1 «Пешеходный переход» с установкой соответствующих знаков.

Нальчанка Дина Шогенова оспаривала на разметку доро-

на углу улиц Комарова и Лазо. Соответствующие поручения снова получили мэр города. Как оказалось, дорожное полотно было разрушено в результате проведения аварийных работ на водопроводных сетях. На сегодняшний день работы по восстановлению нарушенных покрытий проезжей части завершены и дорога находится в состоянии, соответствующем нормативным требованиям.

По мнению Арсена Каноква, необходимо использовать любые способы общения с народом, будь то виртуальное или живое. «У нас должна быть обратная связь. Власть обязана знать, что беспокоит и чем довольны наши жители. Должно быть сотрудничество между властью и обществом, именно благодаря этому нам удается совершить ряд полезных дел, в том числе даже просечь незаконную деятельность».

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Земли отгонного животноводства – общенародное достояние

Светлана ШАМАКИНА

На последнем заседании весенней сессии, которое провел Председатель Парламента Ануар Чеченов, депутаты обсудили около четырех десятков вопросов. Парламентарии проголосовали за предложенные председателем Комитета по законодательству и государственному строительству Зауром Апишевым семь кандидатур в Избирательную комиссию КБР с правом решающего голоса: Александра Андросова, Мусу Джигуева, Сергея Евтушенко, Олега Созаева, Артура Текушева, Юрия Шехмачева, Аслана Шшишева.

Председатель Комитета по аграрной политике и земельным отношениям Хажмурди Тлеухов, представляя законопроект КБР «О порядке определения территорий и использования земель в целях отгонного животноводства», напомнил, что документ неоднократно

обсуждался с участием широкого круга специалистов, общественности республики, членов согласительной комиссии, но единого решения нет. В ходе подготовки законопроекта к третьему чтению поступило сорок пять поправок, после длительного обсуждения комитетом рекомендовано к принятию 24. Согласно им земли отгонного животноводства являются общенародным достоянием, находятся в государственной собственности КБР и не подлежат приватизации. Земельные участки предоставляются гражданам и юридическим лицам только в аренду. Земли отгонного животноводства, в отношении которых имеются спорные вопросы, не могут быть включены в состав территорий муниципальных образований до завершения согласительной процедуры. Приложенная карта к законопроекту – не описание границ земель отгонного животноводства, а лишь общая оценка.

(Окончание на 2-й с.)

Благоустройство

Отреставрируют многоквартирные дома и построят новое жилье

В рамках реализации муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в г.п. Тырныауз Эльбурского муниципального района в 2011 году будет произведена замена все-

монтажных лифтов в пятидесяти многоквартирных домах Тырныауза.

Общий объем финансирования составит 21,6 млн. руб. Ремонтные работы начнутся летом. Согласно проекту, в 2011 году будет отремонтировано 15 многоквартирных домов. В рамках данной программы в районе Кизик построят новый 36-квартирный жилой дом. За год завершены все строительные работы.

В каждой квартире нового дома установлены отопительные котлы, приборы учета ресурсов, газовые плиты, пластиковые окна, входные и межкомнатные двери. В доме имеются подвальные помещения, где не проводятся инженерные сети водоснабжения. Предусмотрены централизованное холодное водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение. Ордера на новое жилье получили 36 семей, информирует Аликс Тарим, пресс-секретарь администрации Эльбурского района.

Дороги

Открыт Ново-Покровский мост

В Прохладненском районе произошло событие, которого ждали не только жители хутора Ново-Покровский, но и города Прохладного. Открыт мост через реку Малку, отреставрированный по инициативе администрации сельского поселения Прямалинского, сообщает Ирина Пушурова из пресс-службы местной администрации Прохладненского района.

Как рассказала глава с. Прямалинского Александра Васильева, из-за случившегося летом 2002 года наводнения запрещалось движение транспорта через мост, безупрочно создавало неудобства

хуторянам, неоднократно обращавшимся в сельскую администрацию с просьбой решить данную проблему. Для исправления сложившейся ситуации была создана комиссия в составе представителей Министерства транспорта и дорожной службы КБР, администрации Прохладненского района, города Прохладного и села Прямалинского, Прохладненского ДРСУ, районной ГИБДД. Согласно акту проведенного обследования принято решение возобновить транспортное сообщение при условии выполнения ряда конкретных ремонтных мероприятий.

В мае текущего года строители ООО «Горремстрой» приступили к ремонту моста. Они расчистили подмостные забирты и пойму реки, ликвидировали затор из поваленных деревьев, восстановили освещение и соответствующие дорожные знаки, а также уложили заградительные бетонные блоки на мосту, благоустроили пешеходные переходы, побелили бордюры, покрасили перила. Ремонтные работы обошлись бюджету сельского поселения в 150 тысяч рублей.

«Самое главное – открытие моста позволило возобновить движение общественного транспорта между хутором и городом», – отметил Александр Александрович.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Социум

Упрощится процедура оформления пособий

Светлана ШАМАКИНА

С июля вступает в силу Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», реализацию которого было посвящено межведомственное совещание, состоявшееся в региональном отделении Фонда социального страхования РФ по КБР.

Представители республиканских министерств – труда и социального развития, экономического развития и торговли, здравоохранения, Кабардино-Балкарского территориального фонда обязательного медицинского страхования говорили о

предстоящей совместной работе по переходу на электронный документооборот, который облегчит гражданам процедуру получения государственных услуг. Например, для оформления пособия по уходу за ребенком не нужно самостоятельно собирать справки и сведения, будут поступать из единой информационной базы. Упрощены сведения и дальнейшее взаимодействие по решению всех вопросов, связанных с исполнением закона.

АПК

Наращивают объемы производства продукции

По предварительным расчетам, объем продукции сельского хозяйства всех товаропроизводителей Кабардино-Балкарии в январе-мае 2011 года в действующих ценах составил свыше 4,6 млрд. рублей, или более 103 процентов в сопоставимой оценке к уровню январь-мая 2010 года. За пять месяцев текущего

года молока произведено более 125 тыс. тонн, яиц – почти 68 млн. шт., что на восемь процентов и два процента соответственно превышает прошлогодние показатели за указанный период. Мяса скота и птицы (на убой в живом весе) – на уровне аналогичного периода 2010 года – свыше 23 тыс. тонн, информирует Светлана Самченко из пресс-службы МСХ КБР.

Университет

Ярмарка вакансий для выпускников



Наталья БЕЛЫХ

В Кабардино-Балкарском государственном университете прошла ярмарка вакансий для выпускников.

В ней приняли участие представители местных администраций Нальчика и Прохладного, Зольского района КБР, а также предприятий «Каббалресурсы», «Холдингвая компания «Каббалкавтодор», «Севкарантент» Д. (г. Майский), «Телемеханика», Нальчикский завод высокочастотной аппаратуры, НЗПП, филиал «Каришта» (г. Черек), Бум-Банк банк «Еврокоммерц», «Баксандский бройлер» (г. Баксан),

Терский завод алмазного инструмента (г. Терек), Тандер. Ректор КБГУ Барсая Карамурзов отметил высокий интерес к предложенным вакансиям и пообещал, что в будущем году это мероприятие станет еще более масштабным. Уверенность в успехе этого начинания выразил и председатель Госкомитета КБР по занятости населения Мухамед Кодкозов.

И.о. министра образования и науки Сафарби Шагапосов пожелал каждому выпускнику студенту найти свою дорогу к счастливому будущему. Для тех, кто выбрал востребованные специальности, трудоустройство не проблема. Например, как рассказала директор медицинского коллед-

жа КБГУ Светлана Пшибива, все лаборанты и фармацевты уже нашли работу. Выпускники медицинского колледжа и медицинского факультета КБГУ в аудиторию амфитеатра встретились с министром здравоохранения КБР Фатимат Амшковой, ее заместителем Асланом Орхановым, проректором университета Светланой Башевой и деканом медфака Русланом Захоховым.

«Мы пригласили вас, чтобы помочь продуманно выбрать узкую специализацию», – сказала Светлана Конякбиевна. – Здравоохранение нуждается в вас точно так же, как вы нуждаетесь в хорошей работе».

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

Проблема больше экономическая

Анатолий ПЕТРОВ

О состоянии водоснабжения Баксанского района нашему редактору рассказали заместитель главы местной администрации по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Анатолия Ойтов.

«Анатолий Залимович, что сделано в районе за последнее время по улучшению водоснабжения?»

«За три года проложено 28 километров новых водопроводных магистралей и проложено четыре скважины. Кроме того, по республиканской целевой программе реформирования ЖКХ ежегодно обновлялось около пяти километров обветшавших линий и еще канализация водопровода – согласно мероприятиям по подготовке к осенне-зимнему периоду.»

«Решено ли это до конца проблему водоснабжения населенных пунктов района?»

«Если брать во внимание техническую сторону, то серьезных проблем нет. Мы в состоянии обеспечить население положенными нормативами (250 литров воды в сутки).»

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Лето

В пришкольных лагерях отдохнули более тысячи детей

Анатолий ТЕМИРОВ

Как сообщили в местной администрации, в первый летний месяц в лагерях с дневным пребыванием на базе восьми муниципальных общеобразовательных учреждений г. Баксана побывали 1085 детей в возрасте от шести до пятнадцати лет.

Отдых был хорошо организован по всем направлениям: с детьми и подростками привлеклись квалифицированные учителя и воспитатели, педагоги дополнительного образования, преподаватели

ми-инструкторы спортивных школ. Отдел культуры совместно с городской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводил разнообразные развлекательные, проф-филиактические мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Стоимость набора продуктов с двухразовым питанием составила 141 рубль в день. Пришкольные оздоровительные лагеря будут работать в Баксане и во время осеннего и зимних каникул. За этот период отдохнут 2485 детей и подростков.

Здравоохранение

Улучшается ситуация с лекарственным обеспечением

Наталья ЮКШЕВА

На очередном заседании Общественного совета при Управлении Росздравнадзора по КБР сформирована рабочая группа для анализа ситуации по дополнительному лекарственному обеспечению (ДЛО) в Кабардино-Балкарии.

В состав группы вошли старший научный сотрудник Института гуманитарных исследований Мухамедхан Алхасов и

врачи Керим Темиров и Аскер Гудов. Как выяснилось, выстраивается новая схема осуществления ДЛО, и, по отзывам пользующихся им людей, в последние три месяца ситуация улучшилась. Тем не менее сохраняются сложности при получении необходимых лекарственных средств, которые не всегда соответствуют реальным потребностям инвалидов.

29 июня 2011 г. в 16 часов в Государственном концертном зале состоится торжественный вечер, посвященный 90-летию газеты «Кабардино-Балкарская правда».

Оргкомитет.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ 2011 г.:

«КБП» – 359 руб. 10 коп.
(индекс – 51530);

«ОКБ» – 177 руб. 42 коп.
(индекс – 51535)

ПОГОДА

СРЕДА, 29 ИЮНЯ

Днем: +21 ... +24
Ночью: +18 ... +20

Облачно

Ветераны

Полвека – на сложном участке

Анатолий САФРОНОВ

В историю г. Тырныауз, волфрамомолибденового комбината wpisаны имена тысяч людей, которые внесли вклад в развитие как города, так и горнодобывающего предприятия. Среди тех, кто был занят на сложных и ответственных участках работы, – Магомед Алиев.

В свое время он окончил строительный факультет Алма-Атинского железнодорожного института. Вернувшись на родину, начал трудовую деятельность в качестве мастера-строителя жилищно-коммунального отдела. Четыре года проработав в этой сфере, получил определенную практику, начал опять. Его назначили главным инженером, затем и начальником ЖКО.

«Когда я принимал отдел, – вспоминает Магомед Мамуевич, – работников было



Олег Виноградов

всего 120 человек. У нас на обслуживании находились три квартальные котельные, 68 тысяч квадратных метров жилья, три детских сада, столько же рабочих общежитий. Из транспортных средств имелись три подвода, шесть лошадей и один служебный мотоцикл. Тырныаузский комбинат уже в те годы имел свое жилье, детский сад, дом отдыха и пионерский лагерь в Нальчике.

Службы ЖКО в то время были разрознены по всему городу, что отрицательно сказывалось на качестве выполняемых работ. Потому руководство приняло решение о строительстве специализированной базы. В 1970 году появились старшая и токарная мастерские, гараж для ремонта техники, складские помещения и кабинеты для администрации. Все службы были централизованы, действовала круглосуточная дежурная служба.

(Окончание на 2-й с.)

Россельхозбанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

Курсы обмена валют на 29 июня 2011 г. (www.rshb.ru)

Доллар США	28.00	28.50
Евро	40.00	40.60

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Сотрудничество власти и общества приносит результаты

(Окончание. Начало на 1-й с.) Так, например, на сайт Президента поступило анонимное сообщение о том, что в здании автовокзала №2 действует игровой зал. По поручению Президента Министерством внутренних дел проведены необходимые проверки мероприятия. Результаты Управление по борьбе с экономическими преступлениями МВД по КБР по указанному адресу выявила и пресечена деятельность незаконно функционирующего игрового зала и изъято 12 игровых автоматов.

Зухра Акбулатова написала Президенту КБР слова благодарности. Ранее заявительница обращалась в Интернет-приемную с просьбой об оказании помощи в лечении ее семимесячного ребенка. При поддержке главы правительства КБР проведено оперативное лечение в Астрахани. Мария Нагова из села Дальнее Прохладненского района также благодарит Президента КБР Арсена Каноква: «Хочу выразить Вам искреннюю признательность и сердечную благодарность за оказание финансовой поддержки

в капитальном ремонте крыши моего домика». Наталья Сузана Тешева благодарит Вашей помощи за оказанную помощь в поступлении в вуз. «Я рада, что обратился к Вам, и теперь, благодаря Вашей помощи у меня есть возможность учиться в Венском университете. Очень важно знать, что во главе нашей республики стоит прекрасный руководитель, заботящийся о народе и не оставляющий без внимания обращения граждан», — пишет заявительница.

Парламент

Земли отгонного животноводства — общеправовое достояние

(Окончание. Начало на 1-й с.) «Правительство КБР совместно с органами местного самоуправления рекомендовано провести инвентаризацию и подготовить картографическое описание границ земель отгонного животноводства в соответствии с требованиями земельного законодательства в сроки, установленные указанным законом, и представить в согласительную комиссию. Только так мы можем говорить о конкретных территориях земель отгонного животноводства. В связи с тем, что сроки по проекту истекли, комитет вносит законопроект в третьем чтении, предлагая принять его и направить Президенту КБР для подписания и обнародования», — сказал Хажмурд Тлеухов.

расходных обязательств предусмотрено 10,4 млн. рублей. Для увеличения заработной платы учителей на сентябрь 2014 года на 30 процентов средства в объеме 107,8 млн. рублей выделены за счет перераспределения средств, на реализацию РЦП. Расходы будут возмещены за счет федеральных субсидий. С учетом внесенных изменений общий объем доходов составил 21 млрд, 567 млн. рублей, расходов — 23 млрд, 62 млн. рублей, дефицит — один млрд, 495 млн. руб.

осово на строительстве жилья дегам-ситом, министр ответил, что за последние практически не было расходов. В прошлом году в Нальчике планировалось ввести в эксплуатацию жилой дом для детей-сирот, но на сегодня объем работ не представлен. Внесены изменения в Закон «О республиканской целевой программе улучшения демографической ситуации в КБР на период до 2015 года». РЦП «Социальная поддержка ветеранов, инвалидов и пожилых граждан на 2007-2011 годы».

ЖКХ

Проблема больше экономическая

(Окончание. Начало на 1-й с.) Однако потребляется ее в подворьях, особенно в летнее время, намного больше — до 500 литров. Одно дело, когда вода идет в котельную. У нас же почти 90 процентов населения пользуется так называемым принудительным водоснабжением — из скважины, расположенной в перекачивающих насосов, что требует немалых затрат. С 2006 года мы ежегодно по рекомендациям Юридического комитета по тарифам увеличиваем стоимость одного кубометра воды на 6-7 процентов, в то время как электроснабжения дороже на 37-40. «Но вода и затраты на добычу воды возрастают? Да, при этом не удовлетворяются потребности в ее подаче. Там, где транспортировка осуществляется самостоятельно, она подается круглогодично. Большая же часть района питается от насосных станций, и финансовых средств хватает лишь на 14-16 часов подачи. Как обстоит дело с оплатой на потребителя воду? Проблема эта тоже трудно решается. У нас тринадцать населенных пунктов, и в каждом

долг составляет в среднем два-три миллиона рублей. Анализ показывал, что сегодня 30-35 процентов населения не в состоянии платить за воду. С платёжеспособной работа ведется — материалы подаются в суд. Но это отдельная тема. Какие населенные пункты сегодня наиболее проблемные в плане подачи воды? — Сельские поселения Заюково, Исламий, Атажукино. Со временем вводятся в эксплуатацию Басанская ГЭС они питаются артезианским водоснабжением из бассейна ручного резерва и порождеющего канала. Четыре года назад бассейн был задекларирован на охоту. Когда удалось возобновить подачу воды, на Басанской ГЭС произошло известное ЧП. В итоге почти 14,5 тысячи людей, проживающих в этих трех населенных пунктах, остались без артезианской воды, но ведь они должны как-то полизать свои огороды. Вот и идет большой расход воды, которая подается от насосных станций. При интенсивном поливе до некоторых домовладений она не доходит. Конечно, мы занимаемся этой проблемой, но без помощи республики ее не решить. — Насколько известно, были

сложности с водоснабжением села Верхний Куржухин... — Они остаются и сейчас, поскольку населенный пункт находится в горной местности. Самостоятельное водоснабжение осуществляется только по центральной улице, на других требуется установка насосов каскадного типа, а они дорогие станции. В последнее время удалось обеспечить водой несколько домовладений, и у нас остался по существу один участок. — Есть другие «узкие места»? — В остальных населенных пунктах, где вода идет самостоятельно, дело обстоит относительно благополучно. Работа по улучшению водоснабжения района продолжается. По инвестиционной программе через Дирекцию одного заказчика началась реконструкция каскадной системы водоснабжения села Атажукино. Из республиканского бюджета выделено 6,5 миллиона рублей. Ведутся проектные работы по реконструкции водозаборных сооружений в Нижнем Куржухине. В тридцатипяти местах проложена дорога. Этого объема входит в республиканскую целевую программу и в этом году должен быть сдан.

Занятость

Растут ряды предпринимателей

Борьба с безработицей в Черкесском районе идет в рамках самозанятости населения. Граждане, состоящие на учете в Центре занятости и представлявшие бизнес-проект, получают около 59 тыс. рублей на открытие своего дела. Число желающих воспользоваться господдержкой растет — за полгода субсидию получили 92 человека (в 2010 году — 125 чел.). В основном средства вкладываются на развитие крестьянско-фермерских хозяйств, в частности, на откорм крупного рогатого скота, птицы, на разведение лошадей, изготовление

изделий из шерсти, а также оказание бытовых услуг населению. Предпринимателями могут стать и инвалиды, зарегистрированные в службе занятости, способные заниматься трудовой деятельностью. В нынешнем году 51 человек смог заняться бизнесом по инициативе. Планируется провести в июле ярмарку вакансий, где работодателям, имеющие потребность в кадрах, смогут подобрать себе нужных работников, информирует Залина Бозиева из пресс-службы местной администрации Черкесского муниципального района.

Инновации

Расширили возможности лапароскопии

Врачи Эльбурского района пришли в экстренном порядке провести операцию лапароскопии, применив метод гарроу-склопи. Лапароскопия общепризнана на органах внутрибрюшной или тазовой полостей, — поясняет главный врач районной больницы Махти Айтмурадов. Мы одним из первых в республике постарались применить этот метод на органах внутри грудной клетки.

Университет

Ярмарка вакансий для выпускников

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Фатимат Амшкова предложила юношам и девушкам заполнить анкеты, где нужно указать собственные пожелания по специализации и трудоустройству, пообщаться проанализировать их и затем побеседовать индивидуально с каждым: «Выслушав ваши пожелания, расскажем о наших возможностях. За пределы республики в ординатуру предполагается отправить около 40 человек, в клиническую ординатуру — 17. В КБГУ имеется 120 мест для интернов, и 50 человек будут приняты в ординатуру, никогда раньше у нас не было таких возможностей, не выделялось столько средств на последипломное образование. Даже увидевшимся на коммерческой основе мы

можем предложить бюджетную ординатуру и ординатуру. Но оплачивается будет обучение только по тем специальностям, которые нужны республике. Претенденты должны определиться к выбору специальности. И не нужно переживать, что не все могут получить работу в Нальчике. У нас компактная республика, в районах к молодым специалистам относятся с большим вниманием, нередко обеспечивают жильем». Выпускники задавали вопросы, чтобы прояснить собственные перспективы, и министр подробно отвечала каждому, а когда подходил вопрос исхода и встречи, казалось, завершили работу подошли к Фатимат Каралбиевну, и их беседа в свободном формате продолжалась еще долго.

Опрос

Какие отечественные товары вы покупаете?

Мариян Сосаева, актриса Балкарского театра имени К. Кулиева, лауреат Госпремии КБР: «Продукты питания, конечно же, покупаем только отечественные, российские. Одежда, обувь, техника — лишь в исключительных. Здесь на производителя не смотрю. Татьяна Кудзиева, слушница: «Помню, что еще лет десять-пятнадцать назад на прилавках наших магазинов мало было продукции отечественного производства. Сейчас ситуация изменилась, тем не менее не стану брать отечественную продукцию, только чтобы поддержать российского производителя. Из отечественных, на мой взгляд, предпочтительно можно отдавать только продуктам. Хайшат Танаешева, сотрудница строительной организации: «Если речь идет о продуктах, российских, конечно же, лучше по качеству. Они и вкуснее, и, наверное, химии в них меньше. Илья Сосаева, заместитель директора Института молодежных инициатив: «Продукты питания свои, местного производства во всех отношениях предпочтительнее. Кроме того, покупать и местное производство поддерживаете. Бытовая техника лучше и качественнее все-таки импортная. А при выборе одежды, смотрю на качество товара, желательно, чтобы была бытовая техника. В нашей стране с выпуском натуральных тканей проблем нет. Виктория Ташаева, мастер по маникюру: «Одежду и обувь в основном покупаю российские. Бытовую технику, конечно же, покупаю импортную. В нашей стране могут быть дешевле, но в их качестве я сомневаюсь. Достаточно зайти в магазин, где торгуют обувью из Китая. Запах стоит такой, что боюсь даже надевать».

Бекхат Аманшаин, руководитель национально-культурного центра турок-месхетинцев «Ватан»: «Вот бы большая водительская стаж, и это позволяло мне предпочтительно отдавать отечественными автомобилями. Вполне устраивают продукты питания российского производства. Если же речь идет об одежде, обуви, бытовой технике, то это может быть как импортная, так и отечественная продукция. Сергей Полуменников, инженер: «Вот бы техника, телевизоры, видеотехника, безусловно, преимущественно импортных товаров, поэтому на отечественные не смотрю. Хотя, если вспомнить телевизоры и холодильники отечественного производства, которые десятилетиями исправно работали, можно сделать вывод: и мы можем выпускать качественную продукцию. У бабушки до сих пор на кухне стоит холодильник марки «ЗИЛ», купленный в середине шестидесятых годов. Заур Пшугуев, работник консервного цеха ООО: «Я бы хотел у меня отечественный, но с удовольствием поменял бы на импортный. Гульшара Халилова, хореограф: «Много чего. И продукты питания, и предметы бытового назначения. По качеству все это вполне прилично и дешевле импортных товаров. А вот обувь предпочтительно хорошую, то есть не российский производства. Вроде итальянскую, очень дорогую. Тамара Биттирова, доктор филологических наук, заслуженный деятель науки КБР: «Книги, большая часть детские, потому что у меня двое детей, но и для себя тоже — слава Богу, они теперь не в дефиците. Кроме того, пребываю в постоянном поиске российских товаров для детей, которых, к сожалению, очень мало. Сейчас напичкану виолончель. Китайский брат не хочется, отечественных нет. Парфюмерию, моющие средства тоже предпочтительно наши. Ахмед Асланов, заместитель главного врача на Республиканской клинической больнице по хирургии, профессор КБГУ: «Предпочтительно товары предпочтительно на продукцию отечественного производства. Искренне считаю, что у нас все вкуснее. В магазине в последнее время наши производители тоже выходят на весьма достойный уровень. Инструменты, например, сейчас в Екатеринбурге очень качественными выпускают. Маринка Баркова, ученый секретарь Высшего ортогопедического института, кандидат биологических наук: «Старую покупать исключительно наши продукты питания, а сельскохозяйственную продукцию — местного производства. Дело не в деньгах, а в качестве. Уверена, наша лучше. Обувь и одежду отечественную не найду. Даже не знаю, к сожалению, или к счастью. Книжки еще покупаю, хотя цены давнот их все меньше доступными. Расул Герем, ведущий специалист-эксперт Минмолдежи КБР: «Много хороших продуктов, в частности, абрикосы, яблоки — импортные не признаю. Пожалуй, при приобретении любых продуктов отдаю приоритет нашим. Достаточно насыщенный и подтверждает модификация генов сельскохозяйственных растений, чтобы с необходимостью относиться к заграничной деле. Что касается промышленных товаров, пожалуй, и вспомнить не могу, когда у меня в руках было что-нибудь отечественного производства. Не знаю, скоровода, как может. Ирина Афанасьева, инженер теплоэнергетической системы: «Пожалуй, мне больше нравится, конечно, больше и не отдаю. Одежда, обувь — неизвестно чья, и даже высокая цена не гарантирует качества. Бытовая техника, в основном импортная, аплод до углов. Единственное, иногда лекарства российских производителей покупаю. Вместо но-шпы — дравотерин. Да, еще часы, которые делают в нашем городе, производят приборы очень нам нравятся. Нина Лысенко, председатель Кабардино-Балкарского отделения Российского Красного Креста: «Во всем отдаю предпочтение отечественному производству. И хотя купленные в последнее время предметы бытовой техники и импортные, но я стараюсь покупать продукцию от сборки-то и большинство из них российских, наше производство. Марина Маргушева, делопроизводитель: «Как бы хотелось бы все покупать только российское, но текстиль, например, приходится приобретать импортный. Нашего достойного качества не найти. Продукты, особенно молочные, выбираю всегда отечественные, а овощи и фрукты — выращенные в Кабардино-Балкарии».

Ветераны

Полвека — на сложном участке

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В семидесятых годах началась активная застройка Тырнаузы, и совместно с ремонтно-строительным цехом комбината были построены 60-квартирный дом на улице Ногмова, четырехэтажное общежитие №4 (в настоящее время там размещалась начальная школа лицей), а вместе с геологоразведочной экспедицией возведен 60-квартирный дом на улице Басанская. Комбинат приобрел недостроенное здание на окраине г. Баскана и перестроил под пионерский лагерь. Строительство велось ускоренными темпами. Магомед Мамуевич руководил жилищно-коммунальным отделом Тырнаузовского комбината более четверть столетия, пока его не перевели на работу в Нальчик, в вест «Кабалк-градостроитель». К тому времени штат работников ЖКО достиг 1100 человек, а основные фонды составили 38 миллионов рублей. На балансе находилось 320 тысяч квадратных метров жилья, четырнадцать общежитий, одиннадцать детских дошкольных учреждений, два отряда на Черноморском побережье в поселке Небуг. Для обслуживания небольшого хозяйства было заведено 38 единиц техники, имелась также своя передвижная асфальтовый завод производительностью 24 тонны в смену. Работая в Нальчике, — делится Магомед Мамуевич, — очень охотился по Тырнаузу, и как-то сказал об этом бывшему руководителю шахтостроительного управления Далхату Мизиеву. Он предложил мне должность заместителя начальника ЦШУ по строительству, но долго работать там мне не пришлось. В связи с большим объемом строительно-монтажных работ и капитального ремонта производственных объектов на вольфрамо-молибденовом комбинате создали новый цех — строительно-ре-

монтный, а меня назначили его начальником. Он строил первую очередь гостиницы на городском стадионе «Труд», занимался расширением складов взрывчатых материалов в районе поселка Бьлым, реконструкцией отсыпательной фабрики и гидрометаллургического завода в Нальчике, который тогда находился в составе комбината. За денежные средства предприятия возведено строительство 30-квартирного дома в Кисловодске. В счет этих затрат курортное управление выделено санаторные путевки трудящимся комбината. Строительно-монтажному цеху поручалась также прокладка девятикилометровой водопровода с бурением артезианских скважин и сооружением насосных станций для брызг отхода в районе г. Туапсе, которую строило Министерство цветной металлургии. Коллектив справился успешно и с этой задачей. В дальнейшем Магомед Мамуевич вновь по настоянию руководства комбината для брызг отхода в районе г. Туапсе, которую строило Министерство цветной металлургии. Коллектив справился успешно и с этой задачей. В дальнейшем Магомед Мамуевич вновь по настоянию руководства комбината для брызг отхода в районе г. Туапсе, которую строило Министерство цветной металлургии. Коллектив справился успешно и с этой задачей. В дальнейшем Магомед Мамуевич вновь по настоянию руководства комбината для брызг отхода в районе г. Туапсе, которую строило Министерство цветной металлургии. Коллектив справился успешно и с этой задачей.

Акция

Урок-предупреждение провели библиотекари

В рамках республиканской акции «Кабардино-Балкария без наркотиков» в библиотеке станции Солдатское Прохладненского района для ребят среднего и старшего школьного возраста прошла акция «Путешествие туда без наркотиков: путешествие туда без наркотиков», который подготовили и провели сотрудники межпоселенческой библиотеки им. В. Маяковского. Из рассказа о распространении наркотиков в современном мире, о влиянии наркотиков на здоровье человека и всю его жизнь, какую угрозу представляют наркотки для государственной безопасности страны и современности общества, а также об ответственности, предусмотренной российским законодательством за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ.

на тему профилактики наркотиков и других вредных веществ детям были рекомендованы для чтения художественные произведения русских и зарубежных авторов, среди которых — Ш. Бодлер, Р. Киплинг, М. Бугаков, А. Грин, Ч. Айтматов и В. Высоцкий. С большим интересом ребята слу-

шали тематические стихи, которые интересные и эмоционально прочли активные читатели сельской библиотеки Вероника Мастерю и Кристина Бараненко, увлеченно смотрели инсценировку «Наркотик: путешествие туда без наркотиков», представляющую юными актерами театра книги «Читай-ка: библиотеки ст. Солдатское (звучащая Наталья Кочаева). В заключение ребята приняли участие в викторине, закрепив знания, полученные на уроке. Они также познакомились с изданиями, представленными на книжной выставке «Наркотик: путешествие туда без наркотиков», сообщает Ирина Лупырева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района.

Итоги

Дана принципиальная оценка

В УФСИН России по Кабардино-Балкарской Республике проведено расширенное заседание коллегии под председательством начальника управления полковника внутренней службы Василия Федорова. Подведены итоги работы ведомства за первое полугодие и определены приоритетные задачи до конца 2014 года. Василий Федоров вручил ведомственные награды отличившимся сотрудникам уголовного-исполнительной системы по Кабардино-Балкарской Республике. С докладами по своим направлениям выступили заместители начальника управления, руководители подразделений. Дана принципиальная оценка их деятельности. Обсуждены вопросы по реализации Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации до 2020 года, выполнению мероприятий по подготовке объектов сил и средств УФСИН к несению службы летом, результаты деятельности уголовно-исполнительных инспекций по исполнению наказаний и мер уголовного-правового характера без изоляции от общества. Особое внимание уделено состоянию оперативной обстановки в местах лишения свободы, мерам, принимаемым по производственно-распространения религиозного характера, терористической деятельности. Рассмотрено состояние воспитательной работы с личным составом и меры, принимаемые по недопущению нарушений работниками учреждений УФСИН, обеспечению экономической безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Подведены итоги работы по паспортизации осужденных, а также подготовки материалов по ходатайствам о помиловании. Рассмотрено состояние воспитательной работы с личным составом и меры, принимаемые по недопущению нарушений работниками учреждений УФСИН, обеспечению экономической безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Подведены итоги работы по паспортизации осужденных, а также подготовки материалов по ходатайствам о помиловании. Рассмотрено состояние воспитательной работы с личным составом и меры, принимаемые по недопущению нарушений работниками учреждений УФСИН, обеспечению экономической безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Подведены итоги работы по паспортизации осужденных, а также подготовки материалов по ходатайствам о помиловании.

Особое внимание уделено состоянию оперативной обстановки в местах лишения свободы, мерам, принимаемым по производственно-распространения религиозного характера, терористической деятельности. Рассмотрено состояние воспитательной работы с личным составом и меры, принимаемые по недопущению нарушений работниками учреждений УФСИН, обеспечению экономической безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Подведены итоги работы по паспортизации осужденных, а также подготовки материалов по ходатайствам о помиловании. Рассмотрено состояние воспитательной работы с личным составом и меры, принимаемые по недопущению нарушений работниками учреждений УФСИН, обеспечению экономической безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Подведены итоги работы по паспортизации осужденных, а также подготовки материалов по ходатайствам о помиловании.

Профессионалы

Формула успеха - любовь к детям

Светлана ШАМАКИНА

Победитель второго республиканского конкурса по организации воспитательной работы Ольга Кучмасова считает, что успехи в работе объясняются любовью к профессии.



Школьный опыт помогала маме воспитательно-образовательного сада проводить различные мероприятия. Девочка, мечтавшая работать с детьми, после школы поступила на факультет педагогики и методики начального обучения в КБГУ. Помнит первый рабочий день, когда глаза воспитанников востановились на ней. Каждого из детей любила всем сердцем, поэтому в конце трудового дня сложно было с ними расставаться. Это для нее одна из самых ярких страниц ее жизни.

Ирина Жилина и Егор Русс заняли вторые места.

За шестидесять лет работы в школе Ольга Ивановна смогла вывести формулу педагогического успеха: детям нужно любить, а педагогам - быть любимыми. Каждому из них открыта, которая открыта добрым поступком. Педагог убеждена, что участвовать в организации и проведении школьных мероприятий хотят все учащиеся, даже те, кто не отличается высокой успеваемостью. «Трудные» подростки активно включаются во внеклассную работу. Ребятам нравится, что им поручают ответственные дела, они стараются их качественно выполнить, а значит, исправиться в лучшую сторону», - говорит Ольга Ивановна.

Об этом открытии она говорила на республиканском конкурсе по организации воспитательной работы в номинации «Интересное мероприятие, проведенное с конкурентами совещание, посвященное Году космонавтики». Году космонавтики посвящено много конкурсов, но конкурс по организации воспитательной работы в номинации «Интересное мероприятие, проведенное с конкурентами совещание, посвященное Году космонавтики» - фирменный и любимый у Ольги Ивановны конкурс. Родина и дочери Анастасия и Ольга Кучмасова есть своей радостью. Его главная составляющая - любовь к семье, работе, детям, которая обязательно возвращается сторицей.

Из истории «КБП»

Арнольд БАСКАЕВ

Своею первую заметку в «Кабардино-Балкарскую правду» я принис Виктор Лышову Самойлину. Он тогда возглавлял отдел информации.

Если честно, очень волновался перед встречей с ним. Я знал от знакомых ребят из редакции, что Виктор Лышов был мастером пера и в короткое время мог «вынуть» столько содержания, что иному не удавалось сделать и в статье. С волнением переступил порог его кабинета. Первая минута знакомства меня несколько разочаровала. Настренив меня поднялся по лестничной площадке второго этажа, а затем, войдя в кабинет, начал говорить о работе редакции. Он говорил о работе редакции, о работе редакции, о работе редакции.

Шли годы, Виктор Лышов ушел на заслуженный отдых, и редко встречал его в городе и в общении с людьми. Любая встреча с ним поднимала настроение. Такая, как мне кажется, была у него светлая аура.

Светлая аура, добрая душа

разговорился, сообщая друг другу разные житейские мелочи.

Я больше помалкивал, с удовольствием слушал Виктора Лышова, а он был прерывчивым рассказчиком. «Ты знаешь», - сказал он, - удивительная история произошла недавно со мной. Я посетил его в университете. Он ушел из университета, а я остался в университете. Он ушел из университета, а я остался в университете.

Мне, пожалуй, придется сказать, что Виктор Лышов ушел на заслуженный отдых, и редко встречал его в городе и в общении с людьми. Любая встреча с ним поднимала настроение.

Поющие зачатки по Брайлю

Светлана ВИКТОРОВА

Вечер памяти, посвященный поэту Виктору Кривоносу, состоялся в республиканской библиотеке для слепых.

Благодаря наличию в детском саду слепых воспитанников, сотрудники библиотеки Ирина Масредова, Ольга Кучмасова и другие сотрудники библиотеки провели вечер памяти, посвященный поэту Виктору Кривоносу.

Увидел первый лучик света на этой дороге земной мой? - писал поэт в стихотворении «Родился в ясной городской». Вечер, проведенный по инициативе читальни библиотеки для слепых, посвященный поэту Виктору Кривоносу, состоялся в республиканской библиотеке для слепых.

Вечер памяти, посвященный поэту Виктору Кривоносу, состоялся в республиканской библиотеке для слепых. Благодаря наличию в детском саду слепых воспитанников, сотрудники библиотеки Ирина Масредова, Ольга Кучмасова и другие сотрудники библиотеки провели вечер памяти, посвященный поэту Виктору Кривоносу.

В политических партиях

Народный фронт вносит предложения

В Общественной приемной Владимира Путина в республике состоялось заседание рабочей группы «Народный фронт» по развитию системы пенсионного страхования.

В Общественной приемной Владимира Путина в республике состоялось заседание рабочей группы «Народный фронт» по развитию системы пенсионного страхования. В заседании приняли участие представители Народного фронта и другие участники рабочей группы.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ЗАПЛАТИЛИ ШТРАФ Республика Дагестан.

«Авиалинии Дагестана» вышито штраф в сумме 10 тысяч рублей за нарушение закона о конкуренции. Штраф в отношении авиакомпании «Авиалинии Дагестана» вышито по решению суда за нарушение антимонопольного законодательства.

СИСТЕМОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЗАИМУТСЯ ВЕНГРЫ Республика Северная Осетия-Алания.

Систему безопасности в аэропорту Тбилиси закупят венгры. Компания «Системы безопасности» из Венгрии получила контракт на поставку системы безопасности в аэропорту Тбилиси.

БОМБА Для СОТРУДНИКА МЧС Республика Ингушетия.

В Ингушетии взорвана бомба. Полицейский обнаружил бомбу в автомобиле на территории одного из объектов МЧС.

ФОРМ ЖИДЕ ГОСТИЕВ СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ.

В Ставропольском крае открылся конкурс на разработку формы одежды для сотрудников органов внутренних дел.

УЧАСТНИКИ МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕДСТАВЛЯЮТ НА СУД ЖОРИ ГОТОВЕ ПРОЕКТЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТУДЕНЧЕСКИХ И ВОЛОНТЕРСКИХ ОТЯДОВ».

Участники мероприятия представили на суд жюри готовые проекты по направлению «Представители студенческих и волонтерских отрядов».

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА.

Первый выпуск воспитанников Грозненского Суворовского военного училища МВД России имени Героя России Аммата Кадирова состоялся 25 июня.

Лето

«Радуга» открыла сезон

Базовый Республиканский детский реабилитационный центр «Радуга» Министерства труда и социального развития КБР по традиции официально открыл летний оздоровительный сезон.

В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон.

В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон.

В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон.

В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон.

В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон. В этот раз в оздоровительный сезон «Радуга» открыла сезон.

Table with 10 columns: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-96

Сердечно поздравляем дорожку СЕВЕРОВОЮ Шатяну со знаменательным юбилеем! В юбилейный день рождения от души тебе мы пожелаем здоровья, счастья, благополучия и мирных дней.

Поздравляем делового партнера! С большой радостью мы сообщаем вам о успешном завершении проекта. Мы благодарим вас за сотрудничество и желаем дальнейших успехов.

24.07.2011г. в 12.00 часов в здании Фабрики профессиональных союз КБР. г. Нальчик, пр. Ленина, 53, состоится отчетно-выборная конференция КБРО «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов».

ОАО «Кабалккурсы» требуются: главный инженер; наладчик технологического оборудования; электрик (допуск свыше 1000 Вт); грузчик.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ КБР АХАЕВА ФАИНА ХАЖМУРИДОВНА будет вести прием граждан - членов профсоюзов в субботу и среду каждого месяца с 10 до 12 часов.

ОАО «ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на выполнение работ по монтажу и пуску котельной.

Школа танца братьев Абидовых объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, курсы с 17 лет.

КАВКАЗСКАЯ МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ» Адрес: г. Нальчик, ул. Шогенукова, 29 «А».

Занятость

Летняя трудовая

Анатолий САФРОНОВ

Учебный год позади, но в гимназии № 5 Тырынуваза ученики детское голоса. Здесь в июне действуют два лагеря - оздоровительный и трудовой. Во втором - 35 старшекласников.
- Чем занять девочек, мы определились сразу, - рассказывает классный руководитель 10-6-го класса Галина Жантудева. - Они работают в оздоровительном лагере...

реждения. Работа на заработанные деньги, по крайней мере, купит часть учебников к следующему учебному году. Гимназия с их помощью приобретает нарядный вид перед выездами в деревни и селения, чтобы подготовиться к очередному учебному году.
- Рабочие места для школьников мы организовали в соответствии с постановлением главы администрации Эльбурского района о комплексе мероприятий развития временных работ для несовершеннолетних граждан...



Фото: Ю. Сидорова

Спорт

Греко-римская борьба

Заур Курамагомедов чемпион России

В минувшие выходные в Краснодаре прошел чемпионат России по греко-римской борьбе. В первый же день соревнований чемпионом страны стал боевик из Кабардино-Балкарии, бронзовый призер чемпионата Европы Заур Курамагомедов.
- Конкуренция в весе до 60 кг очень сильная, поэтому турнир получился для меня сложным, - отметил Заур Курамагомедов. - Большинство схваток было из трех периодов, а в полуфинале и финале я набрал победные баллы на последних секундах. Довелся своей защитой - в партере стало хорошо. В стойке были ошибки. Долго не мог освоиться в новом весе. Тренеры говорили, да и сам чувствовал, что не хватает физической силы. Очень много работал над тем в нынешнем году, чувствуя, что стал значительно сильнее в физическом плане.

коронный «обратный пояс», но не хватало настроения. Остаться без медали чемпионкой России стало, поэтому старался быстрее выигнать поражение из головы. Схватка за третье место в Яре ушел вперед выдалась удивительно и какой-то сумбурной. Во втором периоде я поднял опарки и выдался очень сильный визг прямо под себя, хотя по правилам требовалось немного повернуть его с торону. Постесился выиграть и мог остаться ни с чем. Все решилось в третьем периоде. По сути «обратный пояс» с первого раза не сумел, но вторым выиграл все силы и взял необходимые баллы.
Отвечая на вопрос о возможном участии в чемпионате мира, бронзовый призер сказал: «Конечно, я очень хочу бороться и в этом году, но любые отборочные туры. Но от меня уже мало что зависит, все будет решать тренеры сборной».

На чемпионате страны в весовой категории до 64 кг выиграл также двое наших спортсменов - Олег Школяков и Заур Каржаев.

Принятая новость пришла из Сербии с переносом Европы среди чемпионов - победителя Гран-при «Иван Поддубный-2011».
- Причины неудач прежде всего надо искать в себе, - сказал Александр Хуштов. - В соревнованиях выношат сам: у меня был хороший шанс провести

Кавказские игры

Растут в Заюково богатыри

Анатолий ПЕТРОВ

Такого стечения народа Куба-Таба еще не видела. На стадионе этого сельского поселения, помимо участников районного этапа фестиваля «Кавказские игры», собралось много зрителей, как говорится, и стар и млад. Приехали болельщики из других населенных пунктов.
Посмотреть было что, ведь соревнования проходили по армрестлингу, борьбе на поясах, поднятию и переносу тяжести на расстояние, стрельбе из лука. Участников собралось много. Приветствовал заместитель главы администрации Баксанского района Олег Каздохов.

кстати, на удивление хорошо стрельба из лука.
В ходе соревнований стала заметна отменная физическая и силовая подготовка спортсменов из Заюкова. Что, впрочем, неудивительно: там один из центров тяжелой атлетики республики, воспитанники местной спортшколы показывают отличные результаты в состязаниях высокого уровня. Заюковская команда в итоге, после восьми видов программы фестиваля, стала сильнейшей. Порадовали зрителей хозяева соревнований - спортсмены с.п. Куба-Таба. По сумме набранных очков они заняли второе место, а на третьем - команда из Ислама.

Победителям и призерам в торжественной обстановке вручены награды, учрежденные организаторами фестиваля - районной администрацией и спортсменами. По итогам соревнований будет сформирована сборная команда Баксанского района, которая примет участие в республиканском фестивале «Кавказские игры».

Футбол

Кубок завоевали игроки «Молнии»

В традиционном Всероссийском турнире по футболу, посвященном дню мастера спорта, чемпиона СССР Александра Алешева, приняли участие команды из Владикавказа, Магачкала, Прохладного, Грозного и Нальчика.
За титул победителя юные футболисты сражались на полях стадиона «Спартак» и нальчической ЗИ-71 школы.

Тройку призеров замкнула наша команда «Элбрус-Нальчик», на втором месте владикавказская «Алания». Главный трофей турнира - кубок - увезла команда «Магачкала-Молния».
В церемонии награждения приняли участие представители рода Алпешевых, поощрившие футболистов ценными призами и подарками.

Материалы рубрики подготовки спортивной обозреватель Элбер ДЫШКОВ.

Здоровье

Гипертония: однажды и на всю жизнь

Марьяна КАЛМЫКОВА, кандидат медицинских наук

Гипертония - одно из широко распространенных хронических сердечно-сосудистых заболеваний; ею страдает каждый пятый житель планеты, а в России - каждый третий.
О наличии артериальной гипертонии можно говорить, если давление выше 140/90 зарегистрировано врачом как минимум при трех контрольных измерениях, проведенных в спокойной обстановке после пятиминутного отдыха в положении сидя. Для получения достоверных результатов в течение часа перед тем вызвать курить и употреблять кофе, и после последнего приема пищи должно пройти хотя бы час-два.

ходьбе, носовые кровотечения, тошнота или рвота. Даже при очень высоком артериальном давлении может не быть никаких симптомов.

Артериальная гипертония опасна прежде всего осложнениями. Со временем нарушаются функции сердца, сосудов, а также почек и головного мозга. Гипертоническая болезнь зачастую приводит к инсульту.

Как и любое хроническое заболевание, гипертония поддается коррекции при регулярном врачебном наблюдении и систематическом лечении, но также требует от больного осознанного изменения образа жизни.

К нелекарственным воздействиям относятся соблюдение диеты, снижение веса, расширение физических нагрузок, отказ от курения и ограничение употребления алкоголя. Диета при артериальной гипертонии предполагает уменьшение суточной калорийности рациона и потребления животных жиров и соли, увеличение в рационе продуктов, содержащих большое количество клетчатки. Необходимо избегать нервно-психического перенапряжения, научиться специальным методам релаксации.
Решение о назначении лекарственных средств принимает врач. Препараты для снижения артериального давления следует применять ежедневно, поскольку артериальная гипертония, появившись однажды, остается с человеком на всю жизнь, и это предопределяет необходимость пожизненного лечения.

Инновации

Каука для настоящих мужчин

В г. Прохладном стартует инновационный проект «Каука для настоящих мужчин» им А.С. Пушкина начат на базе лютый кадетский класс, сообщает Людмила Панфиленко, секретарь местной администрации.

Юноши смогут изучать наряду с основными общеобразовательными дисциплинами историю Российской армии и кадетского движения «Во славу Отечества», военный этикет, психологию, топографию и другие. Ребятам предстоит освоить стрелку, тактику и огневую подготовку, а также основы хореографии. Учредителем кадетского класса является местная администрация. Кадетский класс организационно является отдельной структурной единицей школы, имеющей специальный учебный план, специализированные учебно-воспитательные и социальные задачи, внутреннюю

организацию деятельности. У него будет свой символика, форма одежды, знаки различия и чины, но в первую очередь воинскими принадлежностями или принадлежностями специальных служб и ведомств РФ.

По словам директора школы Юлии Поповой, кадетское воспитание и образование призвано стать альтернативой влиянию улицы, обеспечивая занятость подростков, образование по новейшим технологиям и программам, главную роль в которых играет научно обоснованное физическое и нравственное развитие детей. «Анализ деятельности школы по гражданско-патриотическому воспитанию, возможности педагогического коллектива, - подчеркивает Юлия Константиновна, - позволяют сделать вывод, что в школе созданы оптимальные условия для организации кадетского образования».

Закон

Мелкая выгода с крупным ущербом

В ходе провененной совместно с Нальчическим ЛОВД проверки Нальчической транспортной прокуратуры выявлен факт причинения общественного ущерба ОАО «РЖД» - проводником Ф.
Работая проводником купейного вагона пассажирского поезда «Адлер - Назрань», как сообщил заместитель прокурора Нальчической транспортной прокуратуры Руслан Жемужев, в вагоне Невинномысского поезда в обслуживаемый вагон безбилетного пассажира, следовавшего до станции Назрань. При этом проездные документы не оформил, а деньги в сумме 1000 рублей намеревался присвоить.

Стоимость проезда взрослого пассажира от станции Невинномысской до станции Назрань в купейном вагоне составляет 1228 руб. 10 коп., и именно на эту сумму проводник мог причинить ущерб ОАО «РЖД». Этот факт послужил основанием для возбуждения дознавателем Нальчического ЛОВД уголовного дела за причинение имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества путем обмана или злоупотребления доверием при отсутствии признаков хищения.
В соответствии с уголовным законодательством подозреваемому грозит наказание в виде штрафа в размере до 80 тысяч рублей либо лишения свободы на срок до двух лет.

Молодежь XXI века

РокРоДвижение

Азрет-Али АФОВ

В кафе «Терек» прошел второй межрегиональный рок-фестиваль, организованный группой Neifrit при поддержке ООО «Простит».

В атмосфере тяжелых гитарных рифов и клубов дыма прошел этот фестиваль, уже второй по счету, и немалые титры носились по залу. Звук, стоявший плотной стеной, являл собой невероятную композицию всех инструментов, ставших его причиной. Зал, к сожалению, не приспособленный для столь масштабных концертов, был переполнен меломанами всех мастей. Единственная вещь, сумевшая объединить столь непохожие типы человеческого существа - рок-н-ролл, великий могучий, заволаговуживший своей первобытной мощью и диковиной музыки.

О головной мырну в этот будущий штурм, перманентный хэппенинг, я отыскал среди хаоса звуков и вояв организаторов и генерального мажоранта-защитника Ника - Тимуря Топасова. От него я с удивлением узнал, что фестиваль организовали не только группа Neifrit, но свой штурм, и, по сути, являл собой некую альтернативу другому рок-фестивалю - Nalotok. Если в Nalotok принимало участие лишь «свои», то РоДвижение открыто для всех рок-групп Юга России.

Мы амбициозны и хотим, чтобы Нальчик стал своего рода «рок-столицей» Юга России, уверен, признав Тимур, стараясь переключить рожок барабана и гитарных рифов, - тем более что наш город обладает внушительным потенциалом талантливейших музыкантов. Конечно, есть жизнь на Марсе, то бишь за пределами КБР, но все-таки, в первую очередь, в Кавказе нет такого количества рок-групп, как в Нальчике! В долговременном плане наша цель - открыть как раз эту самую перспективную жизнь на Марсе, собрать лучших рок-коллективы Юга России и вывести рок-музыку региона на качественно новый уровень.

Первый фестиваль в РоДвижении случился летом 2010 г. в боулин-клубе «Gloob». Тогда в нем приняли участие две команды из Владикавказа и три из Нальчика. В этот раз список участников был гораздо шире: в основном, команды из Нальчика: Neifrit (Alternative Metal), Jermags (Post-rock), Relict (Sed Rock), Tirox (Progressive Rock), K. К сожалению, Neifrit и Play My Game не смогли приехать, их обидчик друг разбился в автокатастрофе. Но эту лагуну в Баксане заступила группа King Size. Таким образом, являл себя несчастный случай и ограниченность средств организации, но тактично пополнила региональный состав, но все это впереди!

Все участники проходят через отбор - продолжают Nalotok принимают участие лишь «свои», то РоДвижение открыто для всех рок-групп Юга России. Мы амбициозны и хотим, чтобы Нальчик стал своего рода «рок-столицей» Юга России, уверен, признав Тимур, стараясь переключить рожок барабана и гитарных рифов, - тем более что наш город обладает внушительным потенциалом талантливейших музыкантов.

Письмо в «КБП»

Светлая грусть радостной встречи

Что может быть приятнее встречи с бывшими одноклассниками много лет спустя после окончания школы? Моей мамой названивала скал ректорша «Ведька» Заря Ведровичкина бывшие ученики средней школы №4 г. Баксана, выпускники 1981 года.
Поблизки являлись неразрывным единым целым, которые встречались и бежали и покаркали поговорки позже где во главе с учителями Э. Баймуратовой и Р. Остапенко. Сошлись все «напарники» почти в полном составе. Разговоры, улыбки, веселые болтовни, цыпочки, обаяние, слезы радости и обилие воспоминаний.
Все хохотало как можно больше рассказало о себе и еще больше усталило об остальных: Верне все каждый день усталие сошлись все вместе, все выучились. То и еще слышали все время истории, шутки, воспоминания о школьных годах, звонили тоской за всех присутствующих, а особенно - за неработаю. Шутки, навалились с мерзкого баласа, становились все

захватывали и задерживали нации, национальным дружбу.
Как рассказывала Зина Билибова Беймуратовна, это был второй полный выпуск средней школы №4, на «напарники» было семь медалистов, что по тем временам считалось большим достижением. Как шутки собирались, «нынешние обличники сравнили лишь с тюремными тех времени». Среди присутствующих было много людей, которые несли в школу свое дело, и родной город, сделали много для его развития и процветания. Люди, занимающиеся в образовании, восторженными организаторами. Как обменяли и Зина Билибова, и Раиса Феррерова, все присутствующие - люди исключительно покорные, честные, чистые и соблюдающие традиции, уважающие предрассудки своего народа.
Рассказанные учителя об этих классниках бывших учеников, желая, чтобы покорные встречи стали доброй традицией...
Калина КАШУЛКОВА.

КТО

Обнаружены два сикрона оружия и база боевиков

В ходе продолжающейся в Эльбурском районе многоэтапной спецоперации по пресечению преступной деятельности члена бандподполья действующего на территории Кабардино-Балкарии, сотрудниками правоохранительных органов КБР обнаружена оборудованная всем необходимым база дальнового поражения боевика.

Изъяты компоненты СВУ, 15 метров телефонного провода, камуфлированная форма, две десятилитровые канистры с бензином, экстремистская литература, медицинские препараты, шприцы, значительное количество продуктов питания, палатки.

База располагалась в высокогорной труднодоступной местности и служила местом укрытия бандитов. Спецподразделением органов безопасности, СВУ в Эльбурском районе продолжатся.

Единственный информационный центр правоохранительных органов КБР

В г. Тырынувазе напротив Эльбурского РОС, на расстоянии 20-25 метров от берега реки обнаружены в двух полимерных емкостях объемом 30 и 60 литров сикрон оружия.
Изъято два магазина к АК, два выстрела от пистолетного автомата, два испорченных устройства, два газовых баллона, деревянный приклад к автомату Калашникова, более ста патронов, а также 19 банок консервов с надписями «Говядина» и «Курица».
Спецподразделением силовых структур в районе урочища То-то-су, слева от федеральной дороги «Прохладный-Асан» обнаружено СВУ, начиненное взрывчаткой. Автомат, шприцы, значительное количество транспортных средств уничтожены на месте.
Мероприятия по установлению местонахождения и задержанию участников бандподполья, изъятию из незаконного оборота оружия, боеприпасов, СВУ в Эльбурском районе продолжатся.

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинформатизация - Федеральное БТИ» по КБР выражает глубокое соболезнование водителю Кабардинского городского отделения ЧЕЧЕНОВУ Харбию Назирову по поводу смерти отца.

Следующий номер газеты выйдет 1 июля.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА
Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Короньева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышкова, С. Шамакина.

Телефоны: 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 42-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; здравоохранения - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

А. Дышкова - литературный редактор; О. Хушова - редактор по выпуску; Н. Панарица, И. Погорелова, О. Безрукова - корректоры.
Тираж - 9393 экз.
Адрес: 357042, Минеральные Воды.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан - 20.30.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами, не возвращает рукописи и не возмещает.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет рекламодатель.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление связи и связи.
Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-28.
За организацию промо-газеты в розницу несет ответственность ООО «РостехИнформ» - Тел. 42-69-34.
За доставку газет отпечатков ООО «Тергаграф» - Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbravda.ru
e-mail: kbravda@mail.ru